
A mértani sorozat összegképletének többszöri alkalmazásával juthatunk az összeg zárt alakjához:

1 · 20 + 2 · 21 + 3 · 22 + . . .+ n · 2n−1 =

= (20 + 21 + 22 + . . .+ 2n−1) + (21 + 22 + . . .+ 2n−1) +

+ (22 + . . .+ 2n−1) + . . .+ (2n−1) =

= (2n − 1) + (2n − 2) + (2n − 22) + . . .+ (2n − 2n−1) =

= n · 2n − (1 + 2 + 22 + . . .+ 2n−1) = n · 2n − (2n − 1) =

= (n− 1) · 2n + 1.

Ezzel a feladat követelménye a következ® alakot ölti:

(n− 1) · 2n + 1 = k2, azaz

(n− 1) · 2n = k2 − 1 = (k + 1) · (k − 1).

Itt az azonos paritású (k + 1) és (k − 1) szorzata páros lévén mindkét szám páros, és mivel a különbségük 2, azért

valamelyikük nem osztható 4-gyel. Tehát vagy k + 1 = 2n−1t (ahol t páratlan) és k − 1 = 2 ·
n− 1

t
, vagy k + 1 = 2s

(ahol s páratlan) és k − 1 = 2n−1
·
n− 1

s
. Az els® esetben

2 = (k + 1)− (k − 1) = 2n−1t− 2 ·
n− 1

t
,

2t = 2n−1t2 − 2(n− 1),

n− 1 = t(2n−2t− 1) ≥ 2n−2
− 1.

A másik esetben hasonlóan

2 = (k + 1)− (k − 1) = 2s− 2n−1
·
n− 1

s
,

2s = 2s2 − 2n−1(n− 1),

2n−2(n− 1) = s2 − s = s(s− 1),

amib®l (mivel s páratlan lévén osztója (n− 1)-nek) s(s− 1) < (n− 1)
2
, és így 2n−2 < n− 1 következik. Ennek alapján

n ≥ 2n−2
, ami 
sak n ≤ 4 esetén teljesül. Az n számára szóbajöv® négy értéket kipróbálva 
sak n = 1 és n = 4 felel

meg; el®bbire (n− 1) · 2n + 1 = 12, utóbbira pedig (n− 1) · 2n + 1 = 72.
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